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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dez de abril 

de dois mil e dezessete. Abertura: Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às 

dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 

na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sessão Ordinária do ano de dois mil e 

dezessete, da Sexta Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Lenise Maria Schonfeldt Rodrigues 

(PTB). Na abertura dos trabalhos a Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença 

dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Deoclécio Ravanello (PT), Eleunice Beatriz 

Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin Steffanello (PMDB), Jorce Schneider 

Nogueira (PMDB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal 

de Vereadores, a Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima Sessão 

Ordinária, convidou o Vereador Antonio Cezar Correa para fazer a leitura do texto bíblico. A Presidente 

cumprimentou os Vereadores, os servidores Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Suzana Castilhos 

e o Assessor Jurídico Alexander Castilhos. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária 

anterior. Não havendo manifestações, a Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por 

unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as 

seguintes correspondências: Ofício nº 22/2017 SMS, encaminhando resposta às indicações nºs. 05, 16 e 

17/2017; Convite para 3ª Feira do peixe e 1ª Festa de Páscoa. Pequeno Expediente: No “pequeno 

expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente” inscreveu-se o 

Vereador Jardel Silveira. Com a palavra o Vereador Jardel convidou a todos para participar do 5º Festival 

de Cucas e Carnes, promovido pela Comunidade Nossa Senhora da Salete de Colônia Juvenília, a 

realizar-se no dia 23 de abril, lembrando que este ano será almoço, no valor de R$30,00, animado por Os 

Manus, conta com a presença de todos. Agradeceu. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia” 

Indicação nº 21 de 10 de abril de 2017, de autoria do Vereador Deoclécio Ravanello, indicando que o 

Executivo Municipal através da Secretaria Municipal da Agricultura institua a Semana Municipal da 

Agricultura Familiar a ser comemorada, anualmente, na última Semana de Julho no âmbito do Município. 

Em discussão o Vereador Deoclécio disse que o Projeto de Lei ora apresentado institui a Semana 

Municipal da Agricultura Familiar, a ser comemorada, anualmente na última semana do mês julho e tem 

como objetivo maior fortalecer, apoiar e incentivar o desenvolvimento da agricultura familiar, instituindo 

políticas públicas aos pequenos agricultores que produzem para o sustento da família. A Semana terá 

como foco profissionalizar e ofertar alternativas para o agricultor familiar, ofertando espaço para os 

agricultores discutirem questões locais relacionadas ao tema e seu desenvolvimento, uma vez que 

valorizar essa atividade é reconhecer que a agricultura familiar vem contribuindo para o desenvolvimento 

do nosso município e país. Também, é um meio de valorização das famílias que vivem no campo 

incentivando a permanência dos jovens no campo buscando incentivos e alternativas para fortalecer a 

sucessão familiar. Debatendo sobre a gestão compartilhada da propriedade e a renda compartilhada que 

influenciam muito em benefício da existência e preparo de membro da família para a sucessão. Destaco 

da mesma forma, a viabilidade de novos conhecimentos e aprimoramento das técnicas usadas no meio 

rural, como alternativa que impulsiona a sucessão familiar. Sugiro dedicar estudo e palestras dentro de 

cada área de atuação como piscicultura, gado leiteiro, gado de corte, hortifrutigranjeiro, agroindústrias, 

culturas alternativas e demais áreas de interesse municipal. Para realização da Semana Municipal da 

Agricultura Familiar indico que seja feita parcerias com outras entidades e/ou órgãos interessados. Como 

é o caso da Sicredi – cooperativa de Crédito de Livre Admissão de Associados, pois já contatei a gerente 

e a mesma adiantou a possibilidade de realizar parcerias para esta finalidade. Da mesma forma, sugiro o 

Doutor e Mestre em Agronomia Luis Carlos Somavilla, que forneceu material complementar e contribuiria 

com palestras nas áreas mencionadas. Daí, a importância de instituir a Semana Municipal da Agricultura 

Familiar para neste período discutirmos assuntos relacionados à agricultura familiar e ampliar o acesso às 

ações de apoio a esta atividade agrícola, pois nosso município possui 70% de sua população rural, e 

sabemos que a grande maioria é composta de pequenas propriedades vinculadas ao cultivo do tabago, já 

comprovado ser tão maléfico para a saúde. Diante do exposto, confiamos e solicitamos o apoio dos 
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Senhores Parlamentares para a aprovação da presente indicação, por entender ser de grande 

importância. Agradeceu. A Vereadora Lenise disse que a indicação é de grande valia, que o colega é 

agricultor e sabedor das necessidades deste, destacou a importância de apoiar, incentivar e valorizar os 

agricultores. Agradeceu. O Vereador Mateus manifestou-se favorável a indicação do colega, salientou 

também a importância de apoiar e incentivar os pequenos agricultores. Agradeceu. O Vereador Jardel 

parabenizou a iniciativa do colega, destacando que toda informação e conhecimento passado a nossos 

agricultores é de grande valia, destacando a importância de apoiar os mesmos. Agradeceu. Não havendo 

mais manifestações, a mesma foi encaminhada ao Executivo. Pedido de Providência nº 16, de 03 de abril 

de 2017, de autoria do Vereador Leonel Luiz Somavilla, onde solicita providências ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras, que faça a demarcação de faixas de segurança, uma em frente ao Posto 

de Saúde e a outra em frente ao banheiro público de Vila Itaúba. Em discussão o Vereador Leonel, disse 

que conforme solicitação da Comunidade de Vila Itaúba requisitou a Secretaria de Obras que faça a 

demarcação de duas faixas de segurança, uma em frente ao Posto de Saúde e a outra em frente ao 

banheiro público, tendo em vista que o número de pessoas que circulam nesta região é grande, até 

porque, ali além do posto de saúde, tem o mercado Scapin, a oficina do Lorinei, o Bar do Brisa, entre 

outros comércios que aglomeram pessoas. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em 

votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.218, de 17 de março de 2017, de autoria do 

Poder Executivo que “Autoriza a contratação temporária de um Enfermeiro do ESF, mediante interesse 

público do serviço municipal, e dá outras providências”. Em discussão o Vereador Jardel manifestou-se 

favorável ao projeto, disse que alguns vereadores estiveram reunidos com a Secretária da Saúde e a 

Prefeita, oportunidade em que puderam sanar dúvidas quanto à referida contratação. Destacou a 

importância de ter enfermeira no posto de saúde. Agradeceu.  O Vereador Leonel parabenizou a 

comunidade de Itaúba que tem atendimento médico todos os dias, destacou também a importância de ter 

uma enfermeira no posto. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais onde não houve 

Vereadores inscritos. Encerramento: Nada mais havendo, a Presidente marcou a próxima Sessão 

Ordinária para o dia dezoito de abril, às dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a 

Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dez de abril de dois 

mil e dezessete. 

 


